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PROJET EDUCATIF - 6 JUIN 2004
Document à conserver par la famille
	En 1868, les religieuses de Notre-Dame du Calvaire sont arrivées à Franconville. Elles ont ouvert une première école « Notre Dame du Calvaire », et soigné les malades.

L’Institution a été transférée en 1903 au 2 bis, boulevard Toussaint Lucas toujours à Franconville et a pris le nom d’« Institution Jeanne d’Arc ». La congrégation des sœurs de Notre-Dame du Calvaire assure la tutelle de l’Institution en lien avec le CODIEC du Val d’Oise.

Par lettre de mission, les chefs d’établissements reçoivent les orientations de la tutelle de manière à faire fructifier l’héritage des fondateurs.

Actuellement, l’Institution comporte trois établissements :

· une école maternelle et primaire

· un collège d’enseignement général

· un lycée professionnel assurant les formations du secteur tertiaire et englobant des classes de 4e Projet & 3e Découverte Professionnelle à 6 heures – 3 D.P.6.
· une Unité de Formation en Alternance – U.F.A.
(B.T.S. Management des Unités Commerciales.)

Par choix, l’Institution a demandé et obtenu la création de deux postes d’enseignants A.I.S. (Aide à l’Intégration Scolaire) pour accompagner dans leurs apprentissages les élèves en difficulté de la maternelle à la 6°.

L’Institution Jeanne d’Arc est un établissement d’enseignement catholique  sous contrat d’association avec l’État. Elle reconnaît les statuts de l’enseignement catholique et met en oeuvre les orientations du secrétariat général. En tant qu’institution scolaire sous tutelle congréganiste, elle cherche à référer ses pratiques éducatives et pédagogiques à la spiritualité des sœurs de Notre-Dame du Calvaire.

En conséquence, l’Institution Jeanne d’Arc se donnera les moyens d’être un établissement :

· qui compatit sans déresponsabiliser

· qui accueille sans renoncer à son projet

· qui permet à chacun de travailler dans la sérénité

· qui prend les risques de l’adaptation au réel

qui fait confiance et donne confiance 

En tant qu’établissement catholique d’enseignement, l’Institution Jeanne d’Arc reçoit de l’Église une mission pastorale ; cette mission renvoie à quatre exigences :


	1. La référence évangélique des pratiques éducatives et pédagogiques. La figure de Jésus éducateur est référence ultime de la pratique.

2. L’ouverture à la dimension spirituelle des savoirs, chaque savoir renvoie à la question du sens, à celle du vrai, à celle du beau, à celle du symbole.

3. L’accès à la culture religieuse. 

4. La communauté chrétienne, cœur de la communauté éducative, sous la responsabilité du prêtre délégué par l’évêque, prendra particulièrement en charge l’éducation de la foi, la préparation aux sacrements et l’animation des célébrations et des temps de prière.

LES PROFESSEURS

Dans le cadre des programmes, des orientations de l’Éducation Nationale et des projets spécifiques de l’établissement, les enseignants auront à cœur :

· de motiver les élèves par la reconnaissance de chacun, par la proposition de projets et d’activités sollicitant les compétences personnelles et en soulignant les réussites.

· d’évaluer le travail des élèves avec rigueur et courage en évitant toute forme de démagogie afin de ne pas tromper l’élève, sans pour autant le décourager.

· de suivre les apprentissages de chacun et d’imaginer toute forme d’accompagnement interne ou externe pouvant faciliter les acquis.

· d’exiger des élèves un travail régulier, conforme aux consignes données en prenant soin de le corriger rapidement.

· de travailler en équipe, de se concerter, soit pour mettre en place des projets transversaux, soit pour assurer une cohérence pédagogique d’un niveau à l’autre.

· d’associer les dimensions pédagogiques et éducatives de leur fonction.

Les professeurs principaux forment, autour des responsables d’unité, l’équipe d’animation nécessaire au dynamisme et à l’évolution de l’unité concernée.


	LES EDUCATEURS

Dans l’Institution, tout adulte est investi d’une mission éducative. Toutefois, certains ont une fonction exclusivement éducative.

Ils ont particulièrement en charge l’éducation du comportement et l’appropriation des règles de vie commune.

Ils veillent particulièrement à aider chaque élève à grandir, à devenir adulte. Ils favorisent par l’échange et la verbalisation l’accès à l’altérité (se mettre à la place de l’autre). Ils aident chaque élève à respecter la différence de l’autre et à assumer la différence avec courage. Ils incitent l’élève à réparer ses erreurs, ses transgressions et ses fautes sans pour autant réduire l’élève à ses actes.

Ils ont à cœur d’écouter les élèves en souffrance, tout en restant dans leur fonction, quitte à faire appel aux professionnels de l’écoute, en concertation avec la famille.

LES ANIMATEURS EN PASTORALE

Si la pastorale concerne toute la vie de l’établissement et chaque personne travaillant dans l’Institution, il n’en demeure pas moins que les chefs d’établissement délèguent aux animateurs en pastorale la mission de l’annonce explicite de l’Évangile et de l’évangélisation des pratiques et des attitudes.

Avec les professeurs, ils proposeront aux élèves des temps de réflexion sur le fait religieux pour en comprendre le message spirituel.

Sous la responsabilité du prêtre délégué, les animateurs en pastorale organiseront les temps d’éducation de la foi, de préparations sacramentelles et de célébrations.

Des temps de relecture évangélique des pratiques éducatives seront aménagés.

Les animateurs en pastorale auront à cœur d’ouvrir l’établissement sur l’église en tissant des liens avec la paroisse, le doyenné, le diocèse et les mouvements et communautés d’église. 

LES ELEVES 

Lors de leur inscription à Jeanne d’Arc, les élèves prennent connaissance des engagements pris par l’Institution, leurs parents et eux-mêmes. Ils devront respecter ces engagements, tout au long de leur scolarité. Il leur sera demandé de tenir parole, d’honorer leur signature et de se mettre à la place de l’autre, conditions nécessaires pour grandir et devenir « adulte ».


	LES PARENTS

Premiers éducateurs de leurs enfants, ils ont choisi l’Institution Jeanne d’Arc pour une implication active dans la formation et le devenir des enfants.

Pour définir une méthodologie de travail, leur donner le sens de l’effort, et éveiller leur curiosité tout en insistant sur le respect, ils instaureront un dialogue confiant avec l’équipe éducative, et participeront à la vie de l’établissement :

· Réunions parents - professeurs - éducateurs

· Rencontres organisées par l’Association des Parents d’Élèves

· Participation aux activités et ateliers.

Par ces actions conjuguées, ils souhaitent que leurs enfants deviennent des adultes autonomes, responsables, ouverts aux autres et imprégnés des valeurs de l’Évangile.

LES PERSONNELS D’ENTRETIEN ET DE SERVICE

L’Institution reconnaît l’importance de leur fonction et de leur travail. En tant que membres de la communauté éducative, ils ont une mission d’éducation lorsqu’ils sont en contact avec les élèves.

La relation qu’ils établiront avec les élèves sera empreinte de respect et d’estime mutuels. Les responsables de l’établissement veilleront à ce que chacun respecte tous les personnels et leur travail.

Par ailleurs, l’Institution attend des personnels de l’établissement le sens du service de la communauté et l’esprit d’équipe (respect et soutien).

CONCLUSION

Ce projet éducatif se voudrait un chemin d’avenir à la fois pour l’élève, pour qu’il puisse grandir en humanité, et pour l’Institution, pour qu’elle puisse remplir sa mission au sein de la société et de l’Eglise dans la fidélité à ses origines. Il est le cadre de référence du travail éducatif engagé par chacun des membres de la communauté scolaire.


A.E.P. INSTITUTION JEANNE D’ARC

2 bis Boulevard Toussaint Lucas - 95130 FRANCONVILLE TÉL. 01.34.13.75.56 FAX 01.34.13.99.80  FAX LYCEE 01.34.14.01.26

E-mail : institution-jdarc@wanadoo.fr – Site : www.jeannedarc-franconville.fr
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